
 
 

 
 
Bästa Vågbrytarbröder! 

Nu summerar vi snart året 2023. Detta nummer av 
Medlemsbladet kommer ut den 13 december då vi 
har vårt julsamkväm, med allt vad det innebär. 
Jag blickar tillbaka på det gångna året med blan-
dade känslor. Som jag nyligen konstaterat så har vi 
begravt flera högt värderade bröder. Vi har fått 
igång våra logemöten efter pandemins härjningar. 
Antalet medlemmar är färre än på länge. Det inne-
bär att vi måste inventera våra bekantskapskretsar 
och leta efter potentiella nya medlemmar. Känner 
du någon som du tror kan vara värdefull för vår 
loge och samtidigt själv ha utbyte av det så anmäl 
honom till vår nästa vänafton som är den 10 janu-
ari. 
För egen del har jag nu haft förtroendet att få vara 
övermästare nästan ett helt år. Jag tycker att det 
känns hyfsat bra och det är roligt och berikande. 
Att det fungerar beror på allt det stöd och arbete 
som läggs ner av ämbetsmän och bröder som arbe-
tar och hjälper till på olika sätt. Våra logemöten för-
bereds och logen ställs i ordning på alla vis. Det är 
dukning, inköp och matlagning. Mikrofoner som 
skall kollas och spjut som skall ställas på plats. Det 
är disk och renhållning. Flaggor skall halas och tor-
kas. Fastigheten skall hållas efter och snön skall 
bort. Några håller ordning på vår ekonomi på ett 
mycket förtjänstfullt sätt.   
Tack Alla! 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vid logemötet den 24 januari väntar vi besök av 
Storsiren. Det blir en värdig inledning på det nya 
året. Under det nya året har jag förhoppningar att 
det nya redaktionsutskottet skall hitta sina former 
och berika oss alla med iakttagelser och rapporter 
från våra logemöten. Det är viktigt inte minst för de 
bröder som haft förhinder att närvara. Förhopp-
ningsvis kommer vi att utveckla våra fördjupningar 
under det kommande verksamhetsåret.   
Jag tackar samtliga för detta år och önskar alla en 
God Jul och Ett Gott Nytt 2024. 
 

  

Vänskap Kärlek Sanning 
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Logemöte 25 oktober 

  Övermästare Bengt Levinsson hälsade alla bröder 

välkomna till aftonens  

logemöte. Alla fick veta var nödutgångarna finns 

och var hjärtstartaren är placerad. 

Vi hedrade broder Allan Andersson med en tyst 

minut. 

Vidare fick vi veta att det är allmän minnesloge 

klockan 16 den 29 oktober. Detta är ett samar-

rangemang med Rebeckalogen. 

Vi fick en rapport från logens rekryteringskampanj 
lördagen den 14 oktober. Ett trettiotal besökare 
hade trotsat regn och blåst och tagit sig till Ordens-
huset. 
 
Därefter följde en av kvällens höjdpunkter: Grad-

givning tredje graden, Sanningens grad. Följande 

Bröder skulle invigas i tredje graden: Roland An-

dersson, Håkan Axelsson, Hans-Arne Johansson 

och Roger Johansson. Som vanligt fick vi njuta av 

ett helt fantastiskt skådespel, där Christer Börjes-

son och BeO Andersson hade huvudrollerna. 

Många undrade efteråt: Hur kan de komma ihåg 

alla långa repliker helt utantill? (Svaret är förmodli-

gen genom övning och åter övning) 

Kaplans tankar hade rubriken: Dagen är din. 

  
  



 
 

Logemöte 8 november 

 

 Efter en månads frånvaro var det så dags att 
återknyta kontakten med bröderna. Sedvanlig 
samling vid baren. Ett drygt 60-tal bröder hade 
samlats denna något kyliga höstkväll. 
 
Ceremonimästaren kallade till logemötet. Över-
mästaren hälsade bröderna välkomna och med-
delade att dagens undermästare var broder 
Conny Sevehem, som ersatte Valter Caspersson. 
Vidare att Broder Kai Lundahl ersatte ordinarie 
Kaplan broder Boo Larsson. Logemötet inleddes 
med parentation över den nyligen avlidne bro-
dern Allan Andersson. 
 
Sjukutskotten har av Storlogen nu ändrat namn 
till kontaktutskott. I det sammanhanget meddela-
des att broder Kjell Peterson nyligen opererats, 
men befann sig på bättringsvägen. 
 
Ikväll var det också ballotering till invigningsgra-
den för recipienderna Fredrik Hellström, Kjell Er-
iksson samt Thor Pettersson. Samtliga godkändes 
för vidare vandring! 
 

Kaplan hade lite andra tankar denna gång och 
dessa återfinns på vår hemsida med rubriken; 

”Dagen är din”. Öppna dina sinnen och njut stun-
den.  

Strax släpps första bordet fram till buffén 

 

 

 

 

 

 

 

Det var som vanligt livliga samtal kring borden 

 

Logmötet avslutades och bröderna tågade in i 
Apollosalen i stor förväntan på de gastronomiska 
excesser som brukar uppenbara sig där. Idag var 
det en utmärkt saftig Biff a´la Lindström (till ÖM:s 
förtret utan lingon). Det verkade dock som brö-
derna i övrigt trots detta lät sig väl smaka och det 
var inget fel på ordväxlingen under måltiden. 
 

Samtal mellan distingerade bröder 

Några hade inte avslutat samtalen utan fort-
satte i de undre regionerna, där ett antal gi-
vande samtal fördes innan det var dags för en 
värdig avslutning av kvällen! 

 
Vid pennan 
Per Qvenild    



 
 

Logemöte 22 november 
Trots ihållande intensivt höstruskväder hade 
många bröder infunnit sig till kvällens loge-
möte med 
reception till invigningsgraden. 

Efter ett sedvanligt samlat intåg i logesalen 
med stil och värdighet hälsades alla varmt 
välkomna av broder ÖM Bengt - möjligen var 
vi till antalet all time high, 69 stycken? Trad-
itionsenligt uppmanade broder Bengt oss att 
vårda vår Ordens läror och höga mål. 
En tyst minut hölls till minne av broder Åke 
Nilsson som avlidit den 7 november. 

Protokollet från den 8 november  
Broder PS Sten refererade två punkter - dels 
att benämningen på Sjukutskott ändrats till 
Kontaktutskott, dels att ordet Odd i Odd Fel-
low inte har den vanliga betydelsen udda 
utan kan tolkas som förtrogen (enligt vad 
som framkom vid broder Tjg ExÖM Lasses 
föredrag om bakgrunden till Odd Fellow på 
mötet ifråga). Protokollet godkändes. I efter-
hand har undertecknad diskuterat med bro-
der Lasse och vi var då båda införstådda med 
möjligheten att Odd kan härledas ur det 
gamla engelska ordet oath = ed. Odd Fellow 
skulle därmed även kunna ha betydelsen 
edsvuren – för övrigt i överensstämmelse 
med en förmodad tolkning i en textsida i Pär-
men för Bröder. 

Kontaktutskott  
Broder Hans berättade att broder Kjell ge-
nomgått en svår hjärnoperation för 4 veckor 
sedan. Nu i konvalescens med små men vissa 
begynnande framsteg. Vårdas f n på Skansli-
den. Vissa förhoppningar om så småningom 
en fortsatt vård i föräldrahemmet. Önskar 
inga samtal eller besök utöver från de närm-
ast anhöriga. Broder Bengt uttryckte allas 
våra förhoppningar om att broder Kjells till-
stånd ska fortsätta att förbättras. Vi håller 
alla våra tummar! 

Lägermötet i Kungsbacka den 15 november 
(Brödraläger 23 Prins Bertil) 
HP Göran Andersson berättade att ett 40-tal 
patriarker deltog i mötet. Patriark IIB Ingvar 
Krönander höll ett föredrag om Lägrets till-
komst. Patriarkerna Christer Börjesson och 
Anders Axelsson (från vår loge) tilldelades 
utmärkelsen Vandraren (Christer mottog ut-
märkelsen på plats). Storsekreteraren Bosse 
Dahlström höll ett anförande med titeln 
"Varför är vi här" (väckte en hel del tankar 
hos mig personligen). Enligt broder Bosse ska 
vi verka för en vidareutveckling inte minst 
för att underlätta rekryteringen. Dock måste 
vi samtidigt ha respekt för Storlogen och 
följa vår Ordens lagar och regler! Läs Fribrev-
et!  
Nästa Lägermöte i Falkenberg den 6 decem-
ber - anmälan senast den 1 december. 

Stående fr v: ÖM Bengt Levinsson, UM Valter Caspersson 

Sittande fr v: Broder Thor Peterson, Broder Kjell Eriksson samt Broder Fredrik Hellström 



 
 

 

Kaplans tankar hade denna kväll rubriken "Kan jag 
pumpa upp min självkänsla?": Enligt broder K Boo 
är det många i vårt land som lever med uppfatt-
ningen att de har en dålig självkänsla. Efterfrågan 
på olika metoder att förbättra självkänslan är där-
för mycket stor. Enligt vetenskapliga studier finns 
det dock inga sådana metoder som är verksamma. 
Forskarna rekommenderar i stället ett annat sätt 
att hantera sviktande självkänsla och det är att för-
flytta fokus från sig själv till någon annan. Istället 
för att vara fixerad vid eget tillkortakommande så 
kan man hjälpa och stötta andra människor. Enligt 
Boo har Du alla möjligheter att göra just detta i 
Odd Fellow! Tilläggas kan att denna rekommen-
dation är i överensstämmelse med en artikel i tid-
skriften Fokus nr 4 från oktober i år med rubriken 
"Tidig identitetskris i onödan". Sammanfattnings-
vis; Lyft blicken från dig själv, gör något snällt för 
andra och bidra till en bättre värld!  

Måltiden denna gradgivningskväll 
Apollosalen var smyckad och borden var vackert 
dukade. Placeringskorten var utlagda. Broder KM 
Östen hade, med sina medhjälpare Eva och Kerstin, 
förberett med största omsorg en delikat måltid be-
stående av torskrygg med rotfrukter och rökt sid-
fläsk jämte rödvinssås och kokt potatis.  

Kvällens huvudrätt 

Man kunde därtill beställa både rött och vitt vin av 
välkända märken. Allt var därmed upplagt för en 
väldigt festlig samvaro med utsökt förtäring ack-
ompanjerad av sång och skålar mellan välkomsttal 
och tacktal - tyvärr hade inte undertecknad möjlig-
het att vara med. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vid Pennan: Per Strömberg 

 

PS. Ett nytt Redaktionsutskott har de facto 

bildats vid ett förmöte till dagens logemöte 

och då med bröder som tidigare tillfrågats av 

broder Bengt för att per automatik skriva och 

publicera minnesanteckningar under fliken 

Hänt i logen. I utskottet ingår bröderna Hå-

kan Axelsson, Kurt Höckerbo, Sven Lindberg, 

Per Qvenild, Conny Sevehem, Gert Karlsson 

jämte undertecknad. Protokoll från förmötet 

har redan kommit broder Bengt tillhanda.  

 



 
 

 

Tillkännagivande 

Härmed har vi den smärtsamma plikten att med-

dela att ännu en länk har brutits i vår brödrakedja 

då vi nåtts av meddelandet att vår Broder Åke Nils-

son den 7 november 2023 lagt ned sin vandrings-

stav. 

 

 

 

 

 

 

 

Broder Åke Nilsson 

Broder Åke föddes den 14 september 1945 och var 

således 78 år gammal. Han invigdes i vår loge 1971. 

Han innehade tredje logegraden och tredje läger-

graden. Han var jubelveteran. 

Vi lyser frid över Åkes minne. 

I Vänskap, Kärlek, Sanning 

 

 

Allmän minnesloge 29 oktober 

Söndagen den 29 oktober hölls en allmän minnes-
loge tillsammans med Rebeckalogen Drottning 
Blanka. Vi hedrade våra syskon som gått bort un-
der tiden från förra minneslogen för ett år sedan. 
Vi hade ett tjugotal anhöriga som gäster. 

 

 

 

 

 

C O Lilienbergska stipendiefonden 

I början av denna månad utlystes stipendier ur C O 
Lilienbergska stipendiefonden. Sista dag för ansö-
kan är den 31 december. Det vfinns ca 20 000 kr 
att dela ut och det har redan inkommit några an-
sökningar. I korthet skall stipendiet stötta ungdo-
mar från Varberg som studerar en postgymnasial 
utbildning på annan ort.  

 

Lädermedaljen 

Lädermedaljen är ett förtjänsttecken som instiftats 
av husföreningen. Det är en så kallad Eloge Orden 
inom B83 Vågbrytaren. Medaljen är designad och 
tillverkad av förre brodern Torsten Ohlsson. Den 
finns i en upplaga av gissningsvis ett trettital där 
varje exemplar är unikt. Den utdelas för berömliga 
gärningar i logen och för logehuset. Vid utträde ur 
logen skall medaljen återlämnas och blir då före-
mål för att hedra någon ny broder som gjort sig 
förtjänt av utmärkelsen. Det finns en särskild kom-
mitté som utser förtjänta mottagare av medaljen, 
som endast får bäras vid julsamkvämet, som tar vid 
efter första logemötet i december månad. Detta år, 
2023 utdelas ingen lädermedalj.  



 
 

   
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seniorklubben 

Seniorklubben bjuder på sedvanligt julkaffe i ordenshuset onsdag den 20 dec kl 14. 

Ingen anmälan behövs. 
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